



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 16 января 2016 года, № 11 (6416)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



НАША ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ — НЕСМОТРЯ НА ТРУДНОСТИ, РЕШИТЕЛЬНО ИДТИ ВПЕРЕД, ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНО ПРОДОЛЖАЯ ОСУЩЕСТВЛЯЕМЫЕ РЕФОРМЫ, СТРУКТУРНЫЕ ПРЕОБРАЗОВАНИЯ В ЭКОНОМИКЕ, СОЗДАВАЯ ЕЩЕ БОЛЕЕ ШИРОКИЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ РАЗВИТИЯ ЧАСТНОЙ СОБСТВЕННОСТИ, ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА И МАЛОГО БИЗНЕСА



Доклад Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на расширенном заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год

Уважаемые участники заседания! В повестке дня сегодняшнего расширенного заседания Кабинета Министров — итоги экономического и социального развития страны за истекший 2015 год и утверждение важнейших приоритетов развития экономики страны на 2016 год.

Анализируя поступательное продвижение страны по пути демократических преобразований и устойчивого развития, мы имеем все основания заявить о том, что в истекшем году сделаны решительные шаги в осуществлении принципиально важных реформ, направленных на достижение нашей главной цели — выйти на уровень развитых демократических государств мира с сильной социально ориентированной экономикой, обеспечивающей достойный уровень и качество жизни наших людей.

Речь, прежде всего, идет о реализации всесторонне продуманной Программы, направленной на обеспечение глубоких структурных преобразований, надежной защиты интересов частного предпринимательства и малого бизнеса и, что принципиально важно, — в законодательном, нормативно-правовом и практическом, как это предусмотрено в нашей Конституции, обеспечении приоритетной роли частной собственности, поступательного сокращения присутствия государства в экономике Узбекистана.

Признано целесообразным на этом этапе нашего развития под прямым управлением государства сохранить только предприятия, осуществляющие добычу и переработку углеводородного сырья, драгоценных и цветных металлов, урана, а также стратегические инфраструктурные отрасли естественных монополий — железнодорожные и автомобильные дороги, авиационные перевозки, генерирование электроэнергии, электрические и коммунальные сети.

Была поставлена задача и созданы условия для массовой продажи государственных активов, в первую очередь иностранным

инвесторам. Так, по «нулевой» выкупной стоимости было реализовано на конкурсной основе новым инвесторам 506 имущественных комплексов с принятием инвесторами инвестиционных обязательств в размере около 1 триллиона сумов и 40 миллионов долларов США, а также созданием около 22 тысяч новых рабочих мест.

Полностью ликвидированы 245 низкорентабельных и бездействующих организаций.

Снесены предусмотренные в программе приватизации 353 неиспользуемых и с незавершенным строительством объекта государственной собственности. В результате высвобождено 120 гектаров земельных участков, около 80 из которых отведены предпринимателям для организации производств и оказания услуг.

Завершена инвентаризация и выставлены на торги для реализации полностью в частную собственность 319 неиспользуемых объектов государственной собственности, 102 из них в прошлом году реализованы новым собственникам. Произведена оценка и выставлены на публичные торги государственные доли в 378 акционерных обществах для их реализации стратегическим иностранным инвесторам. Необходимо особо подчеркнуть, что на продажу выставлены государственные доли в достаточно успешных, динамично развивающихся предприятиях — таких, как акционерные общества «Науваозот», «Ферганагазот», «Ургенч экскаватор», «Кызылкумцемент», «Джизакский аккумуляторный завод», «Алоказан», «Туронбанк», страховая компания «Узагросургу» и других.

Из выставленных на торги государственные доли 52 акционерных обществ уже реализованы в частную собственность. В частности, акции АО «Кукон ёг-мой», принадлежащие государству, проданы на сумму 2,5 миллиона долларов.

И это только начало широкомасштабной работы по коренному изменению структуры собственности.

Принципиально важное значение для наведения должного порядка и повышения ответственности руководителей и должностных

лиц правоохранительных, контролирующих и административных структур за незаконное вмешательство в предпринимательскую деятельность имело принятие ряда законов и законодательных актов.

Введен принцип приоритета прав предпринимателей в их взаимоотношениях с государственными, правоохранительными и контролирующими органами.

В более чем 40 нормативно-правовых актах внесены изменения и дополнения, связанные с упрощением и облегчением создания и осуществления деятельности субъектов предпринимательства. В частности, введен новый порядок, в соответствии с которым уголовное дело не возбуждается и лицо освобождается от ответственности, если оно впервые совершило преступление, предусмотренное в случае уклонения от уплаты налогов или других обязательных платежей, но полностью возместило нанесенный государству ущерб в течение 30 дней после обнаружения правонарушения.

В решении вопросов укрепления гарантий и защиты законных прав частных собственников и предпринимателей первостепенное значение придается **усилению роли судебных органов**. Суды вправе приостанавливать исполнение решения контролирующего органа, обжалуемого со стороны субъекта предпринимательства, на период рассмотрения соответствующего иска.

Законодательно введена норма, что только по решению суда может осуществляться изъятие имущества субъектов предпринимательства в связи с нарушением ими налогового и таможенного законодательства, существенно сокращены сроки рассмотрения искового заявления.

Теперь проверка деятельности микрофирм, малых предприятий и фермерских хозяйств будет осуществляться в плановом порядке не чаще одного раза в четыре года, а других хозяйствующих субъектов — не чаще одного раза в три года и только по решению Республики

канского совета по координации деятельности контролирующих органов.

При этом срок проведения плановых проверок, не связанных с финансово-хозяйственной деятельностью, сокращен с 30 до 10 календарных дней. Важно отметить, что нормы установлены и в отношении частных банковских и финансовых институтов.

Усилены меры административной ответственности за нарушение порядка проведения проверок и ревизий финансово-хозяйственной деятельности предприятий правоохранительными и контролирующими органами, нарушение порядка оказания государственных услуг, незаконное приостановление деятельности хозяйствующих субъектов и операций по их банковским счетам, необоснованное истребование информации о наличии денежных средств на их счетах, принудительное привлечение предпринимателей к благотворительности и иным мероприятиям, связанным с отвлечением денежных средств, и другие.

Наряду с этим законодательно внедрен механизм возмещения в полном объеме, включая упущенную выгоду, вреда, причиненного субъекту предпринимательства в результате незаконных решений государственных органов, органов самоуправления граждан или действий (бездействия) их должностных лиц.

В отношении должностных лиц контролирующих, правоохранительных и иных государственных органов, которые неоднократно нарушили законодательство в сфере защиты свободы предпринимательской деятельности, будут применяться меры уголовной ответственности. Соответствующие нормы уже внесены в Уголовный кодекс Республики Узбекистан.

В отчетном году на базе единого центра обслуживания вызовов АК «Узбектелеком» и «телефона доверия» Генеральной прокуратуры внедрена система круглосуточного приема обращений субъектов предпринимательства по вопросам необоснованного вмешательства в их деятельность государственных, правоохранительных и контролирующих органов, воспрепятствования предпринимательской деятельности и нарушения прав собственников. Только за полгода с момента введения этой системы в органы прокуратуры обратилось свыше 1,5 тысячи предпринимателей. Что особенно важно — около трети всех обращений было решено в их пользу.

Благодаря внедрению электронных форм взаимоотношений между государственными органами и субъектами предпринимательства в 2015 году 42,8 тысячи субъектов предпринимательства зарегистрированы через сеть Интернет на Едином портале интерактивных государственных услуг, обеспечивающем доступ к 260 различным видам интерактивных услуг. Если в 2013—2014 годах предпринимателям и гражданам было оказано чуть более 102 тысяч услуг, то только за 2015 год их количество превысило 420 тысяч.

Сегодня 100 процентов налоговой и статистической отчетности сдается в электронном виде через сеть Интернет.

С 1 января текущего года Единые центры по оказанию государственных услуг субъектам предпринимательства по принципу «одно окно» начали функционировать во всех регионах республики, внедрен также абсолютно новый механизм подключения субъектов предпринимательства к инженерно-коммуникационным сетям, предусматривающий передачу территориальным предприятиям эксплуатационных организаций полномочий по осуществлению всех процедур на условиях «под ключ» — начиная от получения технических условий до подключения к инженерно-коммуникационным сетям.

(Продолжение на 2-й стр.)

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ЗАСЕДАНИИ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

15 января состоялось расширенное заседание Кабинета Министров Республики Узбекистан, посвященное итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год.

На заседании с докладом выступил Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов.

В докладе главы нашего государства было отмечено, что, несмотря на продолжающийся мировой финансово-экономический кризис, в результате последовательной и системной реализации важнейших направлений и приоритетов экономической программы на 2015 год и всесторонне продуманной Программы по обеспечению глубоких структурных преобразований, надежной защиты интересов частной собственности и малого бизнеса достигнуты стабильные и устойчиво высокие темпы роста экономики и макроэкономическая стабилизированность.

Особо было подчеркнуто, что достижения и перспективы развития экономики страны, высоко оцениваемые авторитетными международными финансово-экономическими организациями и научными центрами, еще раз подтверждают высокую эффективность и успешность избранной стратегии развития, признанной во всем мире как «узбекская модель» реформирования. Согласно рейтингу авторитетного Всемирного экономического форума Узбекистан входит в пятерку стран с самой быстро растущей экономикой в мире по итогам развития в 2014—2015 годах и прогнозам роста на 2016—2017 годы.

По итогам 2015 года валовой внутренний продукт страны вырос на 8 процентов, объемы производства промышленной продукции — на 8 процентов, продукции сельского хозяйства — почти на 7 процентов, строительно-монтажных работ — почти на 18 процентов. Государственный бюджет исполнен с профицитом 0,1 процента к ВВП. Обеспечено положительное сальдо во внешнеторговом обороте. Уровень инфляции не превысил прогнозные показатели.

Реализуется комплекс системных мер по коренному изменению структуры собственности, сокращению присутствия государства в экономике, изменению принципов и подходов корпоративного управления. Во всех акционерных обществах внедрена современная типовая структура управления.

Принят пакет нормативно-правовых актов по усилению гарантii и защиты законных прав частных собственников и предпринимателей, упрощению и облегчению создания и осуществления деятельности субъектов предпринимательства по вопросам необоснованного вмешательства в их деятельность государственных, правоохранительных и контролирующих органов, воспрепятствования предпринимательской деятельности и нарушения прав собственников. Только за полгода с момента введения этой системы в органы прокуратуры обратилось свыше 1,5 тысячи предпринимателей. Что особенно важно — около трети всех обращений было решено в их пользу.

Активная реализация мер и инвестиционных проектов по структурным преобразованиям, модернизации, техническому и технологическому обновлению отраслей, а также формирование современной инфраструктуры обеспечила освоение инвестиций на сумму 15,8 миллиарда долларов США в эквиваленте, или на 9,5 процента больше, чем в 2014 году. При этом более 3,3 миллиарда долларов, или свыше 21 процента всех инвестиций, составили иностранные инвестиции, из которых 73 процента — прямые иностранные инвестиции. Опережающее развитие получили отрасли, ориентированные на выпуск высокотехнологичной готовой продукции. Введены в эксплуатацию 158 крупных производственных объектов.

Глубокие структурные изменения происходят в аграрном секторе. Выращен и собран богатый урожай — более 7 миллионов 500 тысяч тонн зерна и более 3 миллионов 350 тысяч тонн хлопка. Динамично развиваются плодоовощеводство, садоводство, виноградарство и животноводство, а также промышленная переработка их продукции.

Обеспечено динамичное развитие сферы услуг и сервиса. Объем платных услуг вырос на 10,8 процента, розничного товарооборота — более чем на 15 процентов. Доля сферы услуг в ВВП достигла 54,5 процента против 49 процентов в 2010 году.

Обеспечено дальнейшее укрепление банковской системы, повышение уровня капитализации и расширение инвестиционной активности банков. Совокупный капитал банковской системы увеличился по сравнению с 2014 годом на 23,3 процента и достиг 7,8 триллиона сумов.

Фото А. АБДУЛАЕВА.

УЗА.

НАША ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ – НЕСМОТРЯ НА ТРУДНОСТИ, РЕШИТЕЛЬНО ИДТИ ВПЕРЕД, ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНО ПРОДОЛЖАЯ ОСУЩЕСТВЛЯЕМЫЕ РЕФОРМЫ, СТРУКТУРНЫЕ ПРЕОБРАЗОВАНИЯ В ЭКОНОМИКЕ, СОЗДАВАЯ ЕЩЕ БОЛЕЕ ШИРОКИЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ РАЗВИТИЯ ЧАСТНОЙ СОБСТВЕННОСТИ, ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА И МАЛОГО БИЗНЕСА

Доклад Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на расширенном заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

Дорогие друзья! Хотел бы с удовлетворением отметить, что проводимая нами работа по улучшению делового климата находит свое позитивное отражение в рейтингах деловой среды международных экономических организаций. В октябре прошлого года Всемирный банк опубликовал рейтинг «Ведение бизнеса», где Узбекистан всего за один год поднялся на 16 пунктов и занял 87-е место. Особо следует отметить, что по таким критериям, как «поддержка нового бизнеса», Узбекистан в настоящее время занимает 42-е место в мире, по обеспечению исполнения заключенных договоров – 32-е, по эффективности системы банкротства экономически несостоятельных предприятий – 75-е место. По индикатору «представление кредитов субъектам малого бизнеса» Узбекистан за последние три года поднялся со 154-го до 42-го места, улучшив только за прошлый год свой рейтинг на 63 позиции.

Как отмечено в докладе Всемирного банка, Узбекистан в настоящее время входит в первую десятку стран мира, которые за последний год достигли наилучших результатов в области улучшения деловой среды для предпринимательской деятельности.

Хотел бы отметить, что благодаря принимаемым мерам для малого бизнеса и частного предпринимательства в валовом внутреннем продукте возросла с 31 процента в 2000 году до 56,7 процента в настоящее время, или в 1,8 раза. В этой сфере сегодня производится третья всей промышленной и 98 процентов сельскохозяйственной продукции. В ней трудится более 77 процентов всего занятого населения.

Уважаемые участники совещания!

В 2015 году проделана большая работа по коренному изменению принципов и подходов в системе корпоративного управления, приданию ему подлинно рыночного характера.

Проведена полная инвентаризация деятельности всех акционерных обществ, на основании которой по 462 обществам, или 43 процентам от общего числа, принятые решения об их ликвидации или преобразовании в другие организационно-правовые формы.

На основе изучения передового международного опыта корпоративного управления предприятиями была разработана и утверждена новая типовая структура акционерного общества. На ее базе с учетом современных подходов к корпоративному управлению разработан и утвержден новый Классификатор должностей и профессий, с включением в него 566 новых категорий, соответствующих требованиям рыночной экономики.

Исходя из данного классификатора проведена аттестация руководящих кадров на предмет знаниями современных методов и принципов корпоративного управления, менеджмента и маркетинга. По результатам аттестации из 721 руководящего работника, подлежащего аттестации, только менее половины, или 49 процентов, аттестованы, каждый третий – аттестован условно, а 20 процентов, или каждый пятый руководитель, признаны не соответствующими занимаемым должностям. Эти цифры говорят сами за себя и лишний раз подтверждают, насколько своеевременно мы начали кардинально менять структуру управления акционерными обществами.

На высвободившиеся руководящие должности пришли молодые, хорошо образованные, на практике владеющие методами современного менеджмента и маркетинга специалисты.

Для организаций на системной основе подготовки и повышения квалификации руководящих работников и специалистов акционерных обществ, овладения ими современными методами корпоративного управления при активном участии

Европейской школы менеджмента и технологий (Германия) был создан Научно-образовательный центр корпоративного управления.

Уже в прошлом году с широким привлечением профессорско-преподавательских кадров ведущих образовательных учреждений Германии и других экономически развитых стран было организовано повышение квалификации в сфере корпоративного управления более 160 руководителей акционерных обществ, банков, крупнейших предприятий республики, половина из которых прошла стажировку на немецких предприятиях.

Дорогие друзья!

Самого серьезного внимания заслуживает работа по привлечению инвестиций, направляемых на реализацию проектов по модернизации, техническому и технологическому обновлению отраслей, структурным преобразованиям в экономике страны. В этих целях в 2015 году было привлечено и освоено инвестиций за счет всех источников финансирования в эквиваленте 15,8 миллиарда долларов США, или с ростом против 2014 года на 9,5 процента. При этом более 3,3 миллиарда долларов, или свыше 21 процента всех инвестиций – это иностранные инвестиции, из которых 73 процента составляют прямые иностранные инвестиции.

67,1 процента всех инвестиций направлены на производственное строительство. Это позволило в 2015 году завершить строительство и обеспечить ввод 158 крупных производственных объектов общей стоимостью 7,4 миллиарда долларов.

В их числе – строительство парогазовой установки мощностью 370 МВт на Ташкентской ТЭС, модернизация гидрогенераторов Чарвакской ГЭС, расширение производства кальцинированной соды на Кунградском содовом заводе, организация производства новых сложных удобрений в АО «Самарканд-Ким». мощностью 240 тысяч тонн, тракторных прицепов, в том числе с увеличенной емкостью, компонентов для бытовой техники на базе бездействующих производственных площадей АО «Моторный завод» и другие.

Среди введенных в строй объектов особо хотел бы отметить построенный совместно с южнокорейскими инвесторами и специалистами Устюртский газохимический комплекс на базе месторождения Сургиль. Этот комплекс стоимости свыше 4 миллиардов долларов является одним из самых современных высокотехнологичных и крупных производств в мире. Его ввод в эксплуатацию позволит получать ежегодно 83 тысячи тонн полипропилена, который до этого импортировался в республику, увеличить объем производства полистирила в 3,1 раза, трудоустроить более 1 тысячи высококвалифицированных специалистов.

АО «GM Uzbekistan» в Хорезмской области запущено серийное производство мини-грузовика «Шевроле Лабо», общая стоимость проекта составляет около 6 миллионов долларов, а годовая мощность – 5 тысяч машин, необходимых для фермеров и частных предпринимателей. Следует отметить, что это третья модель, выпускаемая на новом заводе «Хорезм Авто», где уже налажено производство автомобилей «Дамас» и «Орландо».

В Папском районе Наманганской области была введена эксплуатацию солнечная фотоэлектрическая станция мощностью 130 кВт. Пока этот проект носит тестовый характер, но к 2020 году в республике планируется ввести в строй еще три солнечные электростанции мощностью 100 МВт каждая.

Открытое скоростное движение пассажирских поездов на участке железнодорожной линии Самарканд–Карши, что позволило организовать курсирование высокоскоростных электропоездов «Афросиёб» по маршруту Ташкент–Карши. В результате в 2 раза сокращено время перевозки пассажиров из

столицы в Кашкадарьинскую область и обратно.

Глубокие структурные изменения происходят в сельском хозяйстве. Благодаря самоотверженному труду и мастерству фермеров и дехкан, несмотря на сложные погодные условия, в республике выращен собран богатый урожай сельскохозяйственной продукции – произведено более 7 миллионов 500 тысяч тонн зерна, более 3 миллиардов 350 тысяч тонн хлопка.

Следует отметить, что полученные высокие урожаи обеспечены в основном за счет интенсификации сельскохозяйственного производства, улучшения селекции и внедрения районированных сортов хлопчатника и зерновых колосовых культур, освоения современных агротехнологий.

Средняя урожайность пшеницы по стране достигла 55 центнеров с гектара, а в отдельных районах она составила 60–77 центнеров с гектара, что является огромным достижением наших фермеров.

Наряду с этим ускоренными темпами развивались такие отрасли сельского хозяйства, как плодовоовощеводство, садоводство, виноградарство и животноводство. В прошлом году выращено 12 миллионов 592 тысячи тонн овощей, в том числе картофеля, 1 миллион 850 тысяч тонн бахчевых, 1 миллион 556 тысяч тонн винограда, 2 миллиона 731 тысяча тонн фруктов.

Исключительно важное значение мы придаем углублению промышленной переработки сельскохозяйственного сырья, развитию инфраструктуры хранения выращенной продукции. В истекшем году созданы и модернизированы 230 предприятий по промышленной переработке сельскохозяйственной продукции, созданы и модернизированы 114 новых холодильных камер емкостью 77,8 тысячи тонн. Общая мощность хранения плодовоовощной продукции в республике доведена до 832 тысячи тонн, что позволяет в течение года бесперебойно и без резких сезонных скачков цен обеспечивать население страны основными видами сельскохозяйственной продукции, расширять ее экспортные поставки, сохранять устойчивость цен.

Все это – результат самоотверженного труда наших дехкан и фермеров, всех тружеников села.

И мне доставляет огромное удовлетворение выразить им свою искреннюю признательность.

В истекшем году была продолжена системная работа по обеспечению динамичного развития сферы услуг и сервиса как одного из самых важных факторов и направлений углубления структурных преобразований и диверсификации экономики, повышения занятости, доходов и качества жизни людей.

В 2015 году сфера услуг обеспечила более половины прироста валового внутреннего продукта. В настоящее время ее доля в ВВП достигла 54,5 процента против 49 процентов в 2010 году. В этой сфере работает более половины всего населения.

Операющимися темпами развиваются банковские, страховые, лизинговые, консалтинговые и другие виды рыночных услуг, способствующие развитию частного сектора и малого бизнеса в стране. В этой отрасли действуют 80,4 тысячи субъектов малого бизнеса, что составляет более 80 процентов от общей численности предприятий сферы услуг.

Особое внимание уделяется развитию данной сферы на селе. В рамках реализации Программы по ускоренному развитию сферы услуг и сервиса в сельской местности за последние три года на селе реализовано более 22,8 тысячи проектов, объем оказываемых услуг вырос в 1,6 раза, а их потребление на одного сельского жителя – в 1,5 раза.

Уважаемые участники заседания! Подводя итог сделанному за истекший 2015 год, сегодня есть все основания сказать – нами осуществлена огромная масштабная и

глубокая работа по обновлению и реформированию страны, достижению стабильных и устойчивых темпов роста и макроэкономической сбалансированности экономики.

Несмотря на продолжающийся мировой финансово-экономический кризис, в отчетном году валовой внутренний продукт вырос на 8 процентов, объем производства промышленной продукции — на 8 процентов, продукции сельского хозяйства — почти на 7, строительно-монтажных работ — почти на 18 процентов.

Годовой бюджет выполнен с профицитом в размере 0,1 процента к ВВП. Уровень инфляции составил 5,6 процента, то есть в пределах прогнозных параметров.

Согласно рейтингу авторитетного Всемирного экономического форума Узбекистан входит в пятёрку стран с самой быстро развивающейся экономикой в мире по итогам 2014–2015 годов и прогнозам на 2016–2017 годы.

Кроме того, в 2015 году Узбекистан стал одной из 14 стран, получивших награды за достижение Целей развития тысячелетия в области обеспечения продовольственной безопасности государствами-членами Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН (ФАО).

В 2015 году было обеспечено дальнейшее укрепление банковской системы, повышение уровня капитализации и расширение инвестиционной активности банков. Совокупный капитал банковской системы увеличился по сравнению с 2014 годом на 23,3 процента и достиг 7,8 триллиона сумов. За последние 5 лет данный показатель вырос в 2,4 раза. Уровень достаточности капитала нашей банковской системы составляет почти 24 процента, что в 3 раза превышает общепринятые международные стандарты, а ее ликвидность – в 2 раза выше самых высоких индикаторных оценок.

Несмотря на существенное замедление темпов роста мировой торговли и сокращение внешнего спроса, снижение мировых цен на важнейшие экспортные товары, нам удалось достичь положительного сальдо во внешнеторговом обороте, что позволило обеспечить рост государственных золотовалютных резервов.

О достигнутых результатах и укреплении макроэкономической стабильности в стране свидетельствует низкий уровень государственного долга, который не превышает 18,5 процента к ВВП.

Уважаемые соотечественники!

Устойчиво высокие темпы роста экономики и сферы услуг создали необходимые условия для реализации важнейшей приоритетной задачи – обеспечения занятости населения, прежде всего трудоустройства выпускников профессиональных колледжей и высших учебных заведений.

В 2015 году создано свыше 980 тысяч рабочих мест, из них более 60 процентов – в сельской местности.

Трудоустроено свыше 480 тысяч выпускников колледжей. Коммерческими банками им выданы льготные кредиты на организацию собственного бизнеса в объеме около 280 миллиардов сумов, что в 1,3 раза больше, чем в 2014 году.

Достигнутые в 2015 году устойчиво высокие темпы экономического развития создали прочную базу для дальнейшего роста доходов населения, повышения уровня и качества жизни наших людей.

Заработная плата работников бюджетных организаций, пенсии и стипендии были увеличены на 21,9 процента, а реальные совокупные доходы на душу населения повысились на 9,6 процента.

Хотелось бы отметить, что доля доходов от предпринимательской деятельности увеличилась до 52 процентов против 47,1 процента в 2010 году, что существенно превышает аналогичный показатель в странах СНГ.

В нашей стране особое внимание уделяется снижению уровня социального расслоения общества. Соотношение доходов 10 процентов наиболее обеспеченного населения и 10 процентов наименее обеспеченного населения – так называемый «дедильный коэффициент» – имеет устойчивую тенденцию к снижению и в 2015 году составило 7,7 по сравнению с 8,5 в 2010 году.

Сложившийся международный показатель, характеризующий распределение по доходам, – индекс Джини в 2015 году составил 0,280 против 0,390 в 2000 году и по своему уровню значительно ниже, чем во многих экономически развитых и развивающихся странах мира.

Рост доходов населения способствовал повышению внутреннего потребительского спроса. Объем розничного товарооборота возрос за год более чем на 15 процентов, а платных услуг – на 10,8 процента.

Качественные изменения произошли в уровне и структуре обеспеченности населения товарами длительного пользования, большинство из которых сегодня производится у нас в стране. В частности, обеспеченность семей легковыми автомобилями достигла 42 на 100 семей, что в 1,5 раза больше показателя пятилетней давности, персональными компьютерами – 47 с ростом за этот период в 3,9 раза, кондиционерами – 31, или, соответственно, в 1,7 раза, мобильными телефонами – 234, или в 1,6 раза.

С удовлетворением хочу отметить, что по проведенным под эгидой ООН с участием группы независимых организаций и международных экспертов в 2015 году рейтинговым оценкам 158 стран мира по такому показателю, как «индекс счастья», характеризующему способность страны обеспечить своим жителям счастливую жизнь, Узбекистан занял 44-е место против 60-го места в 2013 году.

В центре нашего внимания в истекшем году были вопросы дальнейшего реформирования и совершенствования системы образования. Ежегодные расходы на образование в Узбекистане составляют порядка 10–12 процентов к ВВП, что почти в 2 раза превышает соответствующие рекомендации ЮНЕСКО (6–7 процентов) по размерам инвестиций в образование, необходимых для обеспечения устойчивого развития страны.

В 2015 году были осуществлены работы по дальнейшему развитию и укреплению материально-технической базы 384 объектов в сфере образования на общую сумму 423 миллиарда сумов, в том числе построено по типовым проектам 29 новых общеобразовательных школ, реконструировано 219 школ и капитально отремонтировано 136 школ.

В Узбекском государственном университете мировых языков построен новый современный учебный корпус на 2,2 тысячи учебных мест, спортивный комплекс, а также гостиница для привлеченных иностранных специалистов. Завершено строительство нового учебного блока в Навоийском государственном горном институте.

В сфере высшего образования внедрена принципиально новая, усовершенствованная система регулярной подготовки профессорско-преподавательского состава вузов. В 15 базовых вузах организованы курсы переподготовки и повышения квалификации руководящих и педагогических кадров вузов, на которых уже прошли переподготовку около 2,7 тысячи преподавателей.

В 2015 году на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт и оснащение 141 учреждения здравоохранения было затрачено около 500 миллиардов сумов. Завершены работы по реконструкции и обеспечен ввод Республиканского детского костно-туберкулезного санатория, Ургенчского филиала Ташкентской медицинской академии, областных многопрофильных медицинских центров в Андижане и Бухаре, областных детских мно-

Слово депутата

Мир и спокойствие страны под надежной защитой

Глава государства в своем праздничном поздравлении защитникам Родины по случаю 24-летия образования Вооруженных Сил страны отметил, оглядываясь на пройденный за четверть века непростой путь, мы имеем все основания заявить, что благодаря реализации своевременно принятой и глубоко продуманной программы реформ Узбекистан сегодня располагает профессионально подготовленной, хорошо оснащенной, преданной своей Родине и народу армией, способной эффективно решать широкий спектр задач по обеспечению безопасности, территориальной целостности страны, неприкосновенности ее границ, охране мирной и спокойной жизни граждан.

Каждое суверенное государство принимает меры по обеспечению своей безопасности и защиты. За минувшие годы в Узбекистане осуществлены реформы по созданию надежных гарантий спокойствия граждан. Узбекистанцы сегодня живут в согласии, трудятся на благо процветания Родины, распят детей патриотами в атмосфере любви и уважения к старшим, почтания национальных ценностей. Гарантом тому служит мощь созданной 14 января 1992 года национальной армии, в которой за прошедшие годы произошли коренные преобразования.

За прошедший период сформировалась целостная законодательная база, которая является прочной основой осуществляющейся в нашей стране политики в сфере обеспечения обороны и безопасности. Так, были приняты законы «Об обороне», «О всеобщей воинской обязанности и военной службе», «О службе в резерве Вооруженных Сил Республики Узбекистан» и ряд других.

Благодаря глубоко продуманному, целенаправленному комплексу мер, Вооруженные Силы сегодня полностью отвечают самым современным требованиям. Сформирована самодостаточная, мобильная, оснащенная новейшим оружием и боевой техникой национальная армия, способная противостоять любым угрозам.

Из года в год повышается престиж армейской службы. Большую роль при этом играют и принятые руководством страны документы, которые предусматривают льготы для военнослужащих, к примеру, при поступлении в высшие образовательные учреждения.

С каждым годом увеличивается число желающих

Рустам КАМИЛОВ,
председатель Комитета
по вопросам обороны
и безопасности
Законодательной
палаты Олий Мажлиса.

Час сенатора

Преданность Родине и твердая воля присущи нашим солдатам

Мир и спокойствие на нашей древней земле являются самыми дорогими, бесценным достоянием. Весомые успехи, достигнутые за годы независимости во всех сферах, последовательные демократические реформы, повышение качества жизни и изменение мышления людей непосредственно зависят от царящих в нашей стране мира и стабильности. В настоящее время, когда в разных точках планеты наблюдается сложная обстановка, усиливаются противостояния и конфликты, нелегко обеспечивать высшее право человека — жить мирно, со спокойной душой.

В Узбекистане сохранение мира считается приоритетным направлением государственной политики. Благодаря независимости, давшей возможность осуществления собственной оборонной доктрины, была заложена основа для создания национальной армии. В Конституции закреплено, что Вооруженные Силы создаются для защиты государства и суверенитета и территориальной целостности Республики Узбекистан, мирной жизни и безопасности ее населения. С принятием законов «Об обороне», «О всеобщей воинской обязанности и военной службе» правовые основы национальной армии были укреплены.

В результате проведенных реформ в Вооруженных Силах оборонная мощь страны возросла. Сформирована армия, способная защитить мирное небо, безопасность, спокойствие народа, неприкосновенность наших границ. Наряду с развитием военного образования, организацией призыва в военной службе, укомплектованием состава Вооруженных Сил потенциальными кадрами, обеспечением войск современным вооружением и военной техникой, коренным образом улучшились и меры социальной поддержки военнослужащих. Возможности, предоставленные постановлением Президента страны «О дополнительных мерах по совершенствованию системы льгот гражданам, отслужившим срочную военную службу в Вооруженных Силах Республики Узбекистан» от 31 мая 2012 года, еще более повысили престиж военной службы и способствуют созданию атмосферы здоровой конкуренции в сфере, укрепления рядов национальной армии физически и духовно зрелой молодежью.

Нынешнее труднопредсказуемое время ставит перед нами важные задачи по сохранению безопасности и территориальной целостности страны. Эти задачи ясно и четко указаны в праздничном поздравлении защитникам Родины по

случаю 24-летия образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан. В нем отмечено, что в стремительно меняющихся условиях современного мира, когда усиливаются попытки насаждения в обществе чуждых деструктивных идей, абсолютно противоречащих духовным ценностям, культуре и традициям нашего народа, идет борьба за умы и сердца, особенно молодого поколения, значительно возрастает роль и место воспитательной работы и морально-психологической подготовки военнослужащих и десантной молодежи. Обращено внимание на необходимость активизации работы по организации и проведению мероприятий военно-патриотической направленности.

Пропаганда опыта, накопленного в процессах формирования национальной армии и проведения глобальных реформ, имеет весьма актуальное значение. Здесь уместно сказать, что члены Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан также принимают активное

Деловая среда

С большим запасом прочности

Целеустремленность, четкое выполнение намеченных планов, постоянная работа по совершенствованию производственного процесса позволили коллективу ООО «Grand Vtormet Avtomatika» Андижанской области завершить минувший год с высокими показателями.

Общество с ограниченной ответственностью, созданное в 2011 году, поставляет комплектующие детали для предприятий автомобильной промышленности. В ассортименте S-образные пружины для сидений, стальные вставки для закрепления сидений всех моделей автомобилей семейства «GM-Uzbekistan». Всего около 50 позиций пружин и стальных вставок.

— В феврале минувшего года мы были включены в программу локализации, в рамках которой будем работать в течение трех лет, — говорит директор предприятия Мухаммадбоддулло Мадаминов. — Для выполнения поставленных задач коллектив провел большую подготовительную работу,

прежде всего отладив систему контроля качества выпускаемой продукции.

Высокоуглеродная стальная проволока — основное сырье для комплектующих, пройдя здесь



Фото: Араббеков.

управлением, которые придают заготовкам необходимую форму с большим запасом упругости.

Коллектив из 25 человек, состоящий в основном из молодых специалистов, успешно управляет современным оборудованием. За последние три года он пополнился шестью выпускниками профессиональных колледжей. В настоящее время специалисты осваивают выпуск новых видов деталей для очередного проекта.

**Сайдахмад ШУКУРОВ,
наш соб. корр.**

этап резки, получает необходимую заготовку в печах. Затем обрабатывается на станках с числовым программным

Признание

«The Korea Times»: «Университет Инха в Ташкенте — наглядный пример растущего уровня взаимовыгодных связей между Республикой Корея и Узбекистаном»

В южнокорейской газете «The Korea Times» опубликована статья, посвященная деятельности Университета Инха в Ташкенте.

В материале отмечается, что в последние годы отношения между Республикой Корея и Республикой Узбекистан динамично развиваются во всех направлениях, в том числе в области образования. Одним из результатов взаимодействия в этой отрасли стало открытие в октябре 2014

года в Ташкенте Университета Инха (IUT), основной задачей которого была обозначена подготовка высококвалифицированных специалистов для сферы информационных технологий.

В статье приводятся мнения ряда представителей правительственный и образовательных

кругов Республики Корея, которые высоко оценивают создание и деятельность данного вуза в Узбекистане. В частности, заместитель премьер-министра, министр образования Республики Корея Хванг Ву Йи считает, что IUT является наглядным примером растущего уровня взаимовыгодных связей двух стран. Она выразила надежду, что выпускники университета внесут достойный вклад в повышение

глобальной конкурентоспособности Узбекистана в мире.

В свою очередь, президент Университета Инха Чо Сун Я отметила, что в Узбекистане развитие информационно-коммуникационной сферы является одним из приоритетных направлений государственной политики. «В этой связи отрадно, что Южная Корея оказывает содействие республике в вопросах широкого внедрения ИКТ во все сферы

жизни государства и общества, в том числе путем подготовки кадров данного профиля», — цитирует газету Чо Сун Я.

«The Korea Times» сообщает, что Университет Инха в Ташкенте установил и поддерживает сотрудничество с ведущими компаниями Южной Кореи и других стран. Среди партнеров вуз тающие ведущие компании, как «HP», «Microsoft», «Samsung Electronics» и «LG CNS». «Эти бизнес-субъекты уже проявляют огромный интерес к принятию на работу выпускников Университета Инха с учетом их глубокой теоретической подготовки в сфере информационных технологий», — констатирует издание.

ИА «Жахон».

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-130.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 37 739. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



1 2 3 4 5



Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукою не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный корректор
Старший корректор
С. ЛЕВЧЕНКО
Х. УБАЙДУЛАЕВ
Л. ЛЕВЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итог по УЗ: 02.40 Подписано в 03.30